
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

-----
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΚΑΙ

ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ

-----
Ταχ. Δ/νση: Μ. Μπότσαρη 2

Τ.Κ. – Πόλη: 421 32 - Τρίκαλα
Ιστοσελίδα: http://dide.tri.sch.gr
E-mail: mail@dide.tri.sch.gr

Τρίκαλα,22-3-2024

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Πραγματοποίηση δια ζώσης συνάντησης για το πρόγραμμα επιμόρφωσης

«Ενδοσχολική Βία και Σχολική Διαμεσολάβηση» της Διεύθυνσης
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Τρικάλων 

      Στο πλαίσιο του καινοτόμου προγράμματος σπουδών της ΔΔΕ Τρικάλων
με  θέμα  τη  σχολική  βία   και  τη  σχολική  διαμεσολάβηση,  το  οποίο  απευθύνεται
στους/στις  εκπαιδευτικούς  της  Δ.Δ.Ε.  Τρικάλων,  προκειμένου  να  επιμορφωθούν  και  να
σχεδιάσουν, εντός των σχολικών τους μονάδων, δράσεις για την πρόληψη, την αντιμετώπιση
και  τη  διαχείριση  των  φαινομένων  βίας,   την   Πέμπτη 21/03/02024 στον  χώρο του
Μύλου Ματσόπουλου στην αίθουσα του θεάτρου «Μηχανουργείο» ο  Καθηγητής του
Παιδαγωγικού  Τμήματος   Νηπιαγωγών  του  Παν/μίου  Ιωαννίνων κ.  Θάνος  Θεόδωρος,
ανέπτυξε το θέμα με τίτλο:   «Εισαγωγή στη σχολική Διαμεσολάβηση».

 Ο καθηγητής κ. Θ. Θάνος  παρουσίασε αναλυτικά τον τρόπο που το πρόγραμμα της
διαμεσολάβησης μπορεί να εφαρμοστεί στις σχολικές μονάδες, τις μεθόδους που πρέπει να
ακολουθήσουν οι εκπαιδευτικοί προκειμένου οι μαθητές με βιωματικό τρόπο να  αναπτύξουν
βασικές  και  ειδικές  δεξιότητας   σε  σχέση  με  τη  Σχολική  Διαμεσολάβηση  ως  πρακτική
ειρηνικής επίλυσης των σχολικών συγκρούσεων. Αναφέρθηκε,  επίσης,  στις επικοινωνιακές
δεξιότητες  που αναπτύσσονται εντός  του σχολικού πλαισίου  μέσω του προγράμματος της
διαμεσολάβησης  και  στο  ότι   αυτή  η   εφαρμογή  προωθείται   με  τον  διάλογο,  την
ενσυναίσθηση και την ενεργητική ακρόαση. Έτσι μετά την επιμόρφωση των εκπαιδευτικών
και κατά την εφαρμογή του στα σχολεία μία ομάδα μαθητριών και μαθητών εκπαιδεύονται
και  λειτουργούν ως διαμεσολαβήτριες  και  διαμεσολαβητές ανάμεσα σε παιδιά  που έχουν
συγκρουστεί.  

Ο Διευθυντής της Δ.Ε. Τρικάλων  κ Αλέξανδρος Καπανιάρης, αφού ευχαρίστησε τον κ.
Θάνο  για  τη  συνεργασία    που  έχει  επιτευχθεί  μεταξύ  της  ΔΔΕ  και  του  Πανεπιστημίου
Ιωαννίνων , τόνισε τη σημασία της επιμορφωτικής αυτής δράσης για τους συμμετέχοντες
εκπαιδευτικούς,  η  οποία  στοχεύει  πρωτίστως  να    καλλιεργήσει   και   να  προάγει
επικοινωνιακές  δεξιότητες,  αναπτύσσοντας  κλίμα  συνεργασίας  και  αλληλοϋποστήριξης
μεταξύ  των  μαθητών/ριών   εντός  της  σχολικής  μονάδας   και  ενδυναμώνοντας  τους  με
στρατηγικές  για τη διαχείριση των συγκρούσεων.

 Ο Αντιδήμαρχος Παιδείας, Πολιτισμού και Αθλητισμού του Δήμου Τρικκαίων κ.
Μιχάλης  Λάππας  τόνισε  μεταξύ  άλλων  ότι  τέτοιου  είδους  δράσεις  θεωρούνται
αναγκαίες στη σύγχρονη εκπαιδευτική πραγματικότητα.  

mailto:mail@dide.tri.sch.gr


Παρευρέθηκαν οι Σύμβουλοι Εκπαίδευσης, κα Γεωργία Κωνσταντία Καραγιάννη,
κα Δήμητρα Παπανδρέου, οι εκπαιδευτικοί και συντονίστριες του προγράμματος κα
Δήμητρα Βαργιάμη και κα Δέσποινα Καραμπατζάκη, ο υπεύθυνος Πληροφορικής και
Νέων  Τεχνολογιών  της  ΔΔΕ  Τρικάλων  κ.  Λεωνίδας  Μποντίλας,  διευθυντές,
υποδιευθυντές και εκπαιδευτικοί των σχολικών μονάδων της περιοχής μας.

Το πρόγραμμα υλοποιείται το τρέχον χρονικό διάστημα και δη από 4 Μαρτίου
2024  μέχρι  3  Μαΐου  2024,  με  σύγχρονα,  ασύγχρονα  και  δια  ζώσης  βιωματικά
εργαστήρια και δράσεις.

Από τη ΔΔΕ Τρικάλων


